

## 重点

## 本报覆盖全省高速服务区

大部分服务区上午都能买到当天的报纸

本报济南1月5日讯(记者杨传忠)“真没想到,在服务区里也能买到咱晚报!”5日中午,在山东高速泰安服务区停车休息的德州市民张先生兴奋地说。经过本报发行部门和山东高速服务区管理有限公司的共同努力,《齐鲁晚报》的发行区域首次全面扩展到了我省的高速服务区。

“这是《齐鲁晚报》发行工作的一次突破,也是考验;经过三四

天的调整磨合,京福、济青、潍莱、威乳、荷关高速等服务区上午都能买到当天的报纸,但个别路途偏远的可能需要下午送到。”本报发行公司负责人介绍说。

记者5日上午在京福(京台)高速沿线济南、泰安等服务区看到,在超市收银柜台上都已经摆上了《齐鲁晚报》。过路休息的司机和乘客在服务区见到当天的《齐鲁晚报》,不少人买完东西时

顺手带上一份。

“目前,我们正在推进山东高速服务区的改建工作,让驾乘人员享受到先进硬件设施的同时,再让他们读到一份好报纸,也是我们服务区文化提升的重要部分。”山东高速服务区管理公司负责人告诉记者。

目前,山东高速集团的服务区改造正在稳步推进。今后,山东高速服务区不仅具备传统功能,

有的还将增设客运售票及小件物流、手机加油站、自动存取款机、互联网接入、医疗服务等公共设施和设施,为驾乘人员提供全方位、人性化、人性化的服务。

据介绍,山东高速服务区管理有限公司隶属于山东省高速公路集团有限公司,公司年经营收入15亿元。2006年10月组建,从业人员4300余人,下辖21个管理服务区的分公司。

高校多元录取  
考验综合素质

本报济南1月5日讯(记者徐洁)1月5日,省实验中学高三学生范汗青被北京大学提前录取,至此,该校共有25名学生已接到北大、清华、中科大等校的预录取通知。省实验中学校长王品木说,今年学校得到的保送和自主招生名额增多,高考录取更加多元,将有越来越多的学生搭上多元录取的顺风车,对学生的综合素质将是一个考验。

范汗青是理科班学生,他凭借全国化学竞赛省赛区一等奖的成绩获得保送资格,并通过北京大学的保送生考试后,被北大环境科学专业录取。与外界理解相反,他并不是仅会竞赛的书呆子。

参加学校的研究性学习小组时,范汗青研究的课题就是济南的泉水保护。“一提起泉水,大家会马上想到趵突泉、黑虎泉,其实散落在老街巷与老宅院里的泉水,更能代表济南的泉水文化。”他说。

保送生考场上,范汗青被问到的题目是“科学实验与社会调查有何区别”、“你对阿桑奇被捕入狱怎么看”。“北大很注重学生临场发挥所表现出的综合素质。”范汗青说。

作为保送制度的受益者,谈到奥赛保送将取消的消息时,范汗青说,他从奥赛中获得了宝贵的思维训练,获得了前沿的学科知识,学会了规划自己的学习,受益很多,他反对的是仅把奥赛当成升学手段的功利化竞赛。

省实验中学校长王品木认为,奥赛保送取消影响的是为了保送而竞赛的学生,从今年高校录取来看,在高中投放的保送生和自主招生名额明显扩大,将有更多的学生搭上多元化录取的顺风车,而学校要做的是通过校本课程等形式,提供多元的发展空间,而不是强迫学生走为了升学而学习的道路。

临时  
座位

5日,在潍坊学院图书馆内,不少学生靠在走廊的暖气片上学习。由于临近研究生考试和期末考试,图书馆内座位有限,很多没有座位的学生只能在走廊里学习,走廊里的暖气片也就成了学习的好地方。

本报记者  
孙国祥 摄影  
报道



元旦期间省城彩电销售同比仅增12%

## 彩电市场疲软,机顶盒闹得?

本报济南1月5日讯(记者 仲爱梅)这个元旦假期,记者调查发现,尽管液晶电视价格越来越低,但整体销售业绩并不理想,元旦期间同比仅增长了12%左右。有业内人士认为,随着济南大规模推行有线电视数字电视整体转换,部分家庭放弃看电视,省城的彩电市场还可能进一步疲软。

元旦假期,省城彩电市场促销力度可谓空前,某国产品牌32寸液晶电视甚至打出了“999元/台”的口号,比买台传统显像管电视还便宜。然而,省城彩电行业的整体业绩却并不理想。

5日,记者从国美、苏宁等家电卖场获得的信息显示,尽管部分品牌仍保持了20%以上的增长率,行业同比仅增长了12%左右,大大低于业内预期。彩电纷纷降价,为啥老百姓就是不买账?

对此,省城一位业内人士在接受记者采访时表示,一方面与消费者的心态越来越理性有关,另一方面,在家电下乡、以旧换新等政策的推动下,很多家庭已经完成了电视的“升级换代”,大量需求被释放,增长自然不理想。

“大规模推行有线电视数字电视,对彩电市场有一定拉动作用。”该

人士告诉记者,以元旦假期为例,他们LED电视的销量提升明显,占比已经超过了LCD,特别是内置机顶盒的“一体机”,消费者的关注度就很高。

不过,也有业内人士认为,从短期来看,有线电视数字电视转换可能推动省城数字电视的销售,但长期来看影响并不乐观:部分家庭会因此改变看电视的习惯,甚至放弃看电视。

自打上有线电视数字电视,省城市民王先生家里的三台电视就闲置了俩。“本来在卧室里安装电视是为了观看方便,但现在一台电视配

一个机顶盒,费用太高了,实在是有些不划算。早知道当初就不买那么多电视了。”王先生说。

根据济南市有线数字电视收费标准,尽管用户收看数字电视时可以“一拖二”,即在同一个地址申请安装一个主终端和两个副终端,但只有主终端所使用的机顶盒和IC卡是由有线电视网络经营者统一配置的,不另行收费;另外两台电视的机顶盒、IC卡均要由用户自己埋单,收看节目时仍需另行缴费。其中,第一副终端收视维护费为每月7元,第二副终端收视维护费为每月15元。

“心手相牵·与爱同行”大型公益助残活动之四

## 遗传性共济失调 父子争让一份干细胞

我省开展百名残疾人救助活动

“是干细胞给了我们家族希望,也是干细胞给了我们父子第二次生命!”吴老伯说完已经哽咽不已,原来,这是一个多灾多难的家族,从上一辈开始,就被同一种疾病——遗传性共济失调所折磨,在进行干细胞治疗前,吴老伯的父亲多年前已被病魔夺去生命,而如今自己和儿子也“身不由己”。

## 祖孙三代 一病相传

2010年12月,在济南军区456医院细胞生物治疗中心举办的“心手相牵·与爱同行”大型公益助残活动现场,来了一对父子,小伙子几乎不能走路,手足颤抖,说话含糊,在父

母的搀扶下走进诊室,其父吴老伯辛酸地说道:“我们家从我父亲那辈起就得了这种怪病,医生说是遗传性共济失调,会一代一代遗传下去,每个人发病后都活不了多久。”

老人回忆道:“我父亲后来心肺衰竭,离开的时候很痛苦,可是那时候医学不发达,真的是没有办法。”说完老人再也控制不住哽咽起来:“可我的儿子还年轻,今年不过才26岁,我要他活,听说干细胞可以治疗这种怪病,我求你们救救他!”

## 舐犊情深 父爱如山

面对父亲的请求,说话

舌头已经打结的儿子吴晓(化名)艰难地告诉医生,父亲也在三年前就开始发病了,因为家里经济条件有限,一直没有治疗,当得知此次助残活动参与人员较多,细胞培养需要一定时间,吴晓希望让父亲先接受移植,父亲说什么都不愿意,看到父子俩为对方考虑,在场的人员都为之一动容,活动主办方当即决定,让父子俩同时接受治疗。

据济南军区456医院细胞生物治疗中心专家介绍,遗传性共济失调是一组以慢性进行性小脑性共济失调为特征的遗传变性病,最早患者可能只是步态不稳,容易绊

倒,进而步态蹒跚,两腿分得很宽,随着病情的发展,可能手也开始颤抖,说话不清,到了晚期多卧床不起直至间发感染或伴发心脏病而死亡。

## 父子同治 病情控制

在456医院细胞生物治疗中心,父子二人同时接受了干细胞移植,治疗后,两人的情况均有好转,吴老伯告诉我们:“现在脚不再像踩棉花了,然而,更让他高兴的是,儿子吴晓的病情出现不可思议的好转,他说:“之前,走路完全不走不稳,现在可以站立不晃了;以前手抖得握不住东西的,现在能写自己名字

了;你看,现在说话舌头不打结,吃饭喝水也不呛了。”

据了解,在此次助残活动中,像吴晓父子这样的“绝症”患者还有很多,他们有的是中风多年的老人,有的是脑瘫患儿,有的是脑萎缩患者,经干细胞治疗后病情都得到不同程度的改善,专家表示:“干细胞最伟大的意义在于攻克了传统医学手段已无效的不治之症,相信会造福越来越多的不幸家庭!”

## 十类残疾人可获赠助

据了解,此次“心手相牵·与爱同行”大型公益助残活动将于2011年1月18日截止,身患

脑瘫、脑萎缩、脑梗塞后遗症、脑出血后遗症、脑发育不全、小脑性共济失调、脊髓损伤、运动神经元病、帕金森病等以上十类疾病患者,可持相关证明,至该院细胞生物治疗中心享受5000元细胞生物治疗援助。

此次活动,开设了三个报名入口:一、残疾人患者凭相关证明到456医院细胞生物治疗中心(住院部二楼)报名;二、拨打0531-8539888报名;三、登录活动官方网站www.jnqxb.com报名。由于病床安排紧张,加上细胞培养需要时间,援助仅限100名残疾人,活动主办方将按照报名先后顺序确定接受援助人员名单。